

宁波科技“成色”越来越足 13项科研成果溢价近五成拍出

本报讯(记者刘玉凤 通讯员王虎羽)大型浅海浮绳式围网养殖系统、内燃机进排气道性能分析及试验优化、新型碳纤维分散技术产业化项目……前日,我市13项科技成果集中亮相2015年浙江省秋季科研成果竞价(拍卖会),经过激烈竞拍,全部成果顺利成交,总成交额5246万元,溢价幅度超过48%。

记者了解到,上一年度的省春季科技成果竞价(拍卖会),宁波7个项目参与竞拍,合计成交666万元;当年秋季竞价(拍卖会),15个项目参与,合计成交1855万元。今年的省春季科技成果竞价(拍卖会),宁波13个项目参与竞拍,合计成交2200万元。整体来看,宁波科技“成色”越来越足,接受市场检验越战越勇。

参与今年秋季科技成果竞价(拍卖会)的13项科研成果分别来自中科院宁波材料所、浙江大学宁波理工学院、鄞州德来特技术有限公司、宁波通导电有限公司等8家单位,涉及生命健康、新材料、水产养殖、汽车零部件等行业和技术领域,起拍价合计3535万元。其中,起拍价最高的是中科院宁波材料所的“神经康复机器人”和“高性能CT闪烁材料与阵列”两个项目,起拍价均为1000万元,经过几轮激烈加价,这两个项目分别拍出1560万元和1580万元。

中科院宁波材料所此次共携4项技术参与成果拍卖,4项成果合计拍出4240万元,占总成交额的80.8%,成了本次竞拍会的“大赢家”。其中,“神经康复机器人”项目由于广阔的产业化前景和成熟的技术水平受到参拍企业高度关注。成功拍得这项成果的宁波瑞泽西医疗科技有限公司代表表示,将积极与中科院宁波材料所开展技术对接,争取早日将技术从实验室推向市场。

青壮年不该成 全民健身“短板”

□徐 川



近日,国家体育总局公布的《2014年全国全民健身活动状况调查报告》显示,在20岁以上的人群中,除70岁以上的老年人外,30至39岁年龄段经常参加体育锻炼的人数百分比最低,仅为12.4%(11月29日《中国体育报》)。

“没时间”固然是个问题。但时间就像海绵里的水,是可以“挤”出来的,关键在于是否合理安排。国内外一些明星、政要,在繁忙的工作之余仍保持良好的健身习惯,就是很好的例证。笔者以为,与“没时间”相比,青壮年更主要的是缺健身意识和“危机意识”。很多30多岁的人觉得自己身体好,没必要花时间去锻炼。有的人宁可花大把的时间喝酒应酬、上网聊天,也不愿运动健身。有的虽然意识到了健身的重要性,却少有行动,让惰性占了上风。

市委宣传部向库车县 10个农村文化礼堂捐赠影院设备

本报讯(记者黄剑跃)昨天下午,宁波市委宣传部向库车县10个农村文化礼堂集中捐赠价值60余万元的影院设备,用于完善库车县基层文化场所设施,丰富当地群众文化生活。

我市今年投入援疆资金300万元,在库车县开展了一乡(镇)一村示范性的文化礼堂全覆盖工作,共完成10个村的文化礼堂建设,明年计划再建设3个。



图为库车县委常委、宣传部部长翟红艳代表库车县10个村接受捐赠。

我市帮扶贵州黔西南州 开展肩关节镜手术

本报讯(通讯员吕方伟)日前,李惠利医院骨科主任医师丁少华圆满完成医疗对口支援贵州任务后返回。

院。在一周时间里,丁少华开展了5台不同种类的肩关节镜手术,开黔西南州医学史上的先河。与此同时,他系统培训了当地医生,开创了“肩痛学校”的病人教育模式并作主题演讲,举行了一系列学术报告,还帮对方医院制定了开展肩关节镜的详细流程。

马友友祖居对外开放

本报讯(记者朱军备 通讯员唐一波)昨天上午,在四位“小友友”的大提琴乐曲中,享誉国际乐坛的著名艺术家、素有“世界第一大提琴手”之称的马友友的祖居正式对外开放。

马友友,原籍鄞州咸祥镇咸二村马家。据史料记载,马家祖上是开设铺起家,后开“马德兴”布庄店和“孚仁火油公司”。有了经济基础后,他们把子女送到了上海、南京等地求学,送到欧

美留学。马友友的父亲马孝骏在1938年9月考取了公费赴法留学,专修弦乐幼教,并获得了巴黎大学音乐学博士学位。马友友在父亲的教育和影响下,走上音乐之路。

日,美国总统奥巴马在白宫举行盛大的授勋仪式,为马友友等颁发了代表美国平民最高荣誉的总统自由勋章。

宁海设立安监人员 失职渎职行为清单

本报讯(陈云松 孙吉鼎 张晨)宁海县安监局近日处理了一起某公司电焊工无证作业案件,执法人员作出罚款1万元的行政处罚。该局纪检组在督查时,发现该案件在处置时未下发整改指令书,对已发现的安全隐患未进行跟踪消除,一旦发生事故,安监执法人员存在失职渎职的风险。

为有效防控安监执法人员的失职渎职行为,今年7月,宁海县推出了失职渎职风险预防防控处置办法,对安全生产执法检查、行政审批、事故查处等9项重点事项进行全面梳理,对可能存在失职渎职行为的岗位逐一排摸廉政风险点,列明安监人员失职

旅行途中出意外,都是旅行社的错? NO!游客也能成为“第一责任人”!



□本报记者 董小芳
通讯员 陈文铮



庄豪 绘

随着生活水平的提高,旅游业迅猛发展。随之而来的是旅游安全事故时有发生。尤其是老年游客,由于自身身体机能、安全意识、自救能力,以及旅行社的服务标准等原因,摔伤、突发疾病等意外事故并不鲜见。那么,旅行途中出现意外,谁负主要责任?法官特别提醒,游客也是自身安全的重要责任主体。

120求助。无奈错过最佳治疗时间,没能挽回李老伯的生命。随后,李老伯的女儿将老年公寓和旅行社告上了法庭。

送医救治,法院认为其已尽到相应义务,不应负赔偿责任。最终,法院认定老年公寓对李老伯的死亡承担20%的赔偿责任,支付赔偿共计6万元。

身安全的责任主体。根据法律规定,作为旅游经营者和旅游辅助服务者,旅行社与景点管理人在未尽到安全保障义务,造成游客人身、财产损失时,应当承担侵权赔偿责任。一般情况下,旅行社与游客在签署旅游合同时都会约定相应的权利义务,若旅行社在服务过程中未尽到相应的安全提醒和安全保障义务,则应承担相应的法律责任。

外出旅游谨记三点

旅游已成为当下人们休闲的主要方式之一,结合以往受理的该类案件,为尽量避免旅行中的意外事件,法官提醒要注意三个事项。

“深化改革与法治建设”论坛举行

本报讯(记者陈飞)昨日上午,由市委政法委员会、市法学会主办的宁波市第七届“深化改革与法治建设”论坛举行。此次论坛以“全面推进依法治国重大法律问题研究”为主题,全市法学法律工作者100余人参加论坛。

据悉,本届论坛征文活动自今年5月发起以来,得到全市广大法学法律工作者的积极响应和踊跃参与,共收到论文182篇。论文选题围绕全面推进依法治国重大法律问题,涉及深化法治建设的方方面面。

老人旅游途中意外身亡

今年3月,某老年公寓组织包括李老伯在内的13位老人参加一个休闲8日游项目。旅游合同约定旅行社不提供导游,由老年公寓派工作人员李某陪同。旅行途中,李老伯觉得身体不适,便在告知李某后回酒店休息。次日,李某多次去李老伯房间探望,并建议其就医,李老伯都回复“休息一下就行”。当天下午5时多,李某再次去探望,发现李老伯神志不清,便立即拨打

游客也能是第一责任人

“旅游人身意外引发的案件,一般涉及三方责任主体,即旅游经营者、旅游辅助服务者和旅游活动组织者,前者通常是旅行社和景点管理单位,后者可以是单位,也可以是个人。”法官解释,但需要特别提醒的是,游客也是自



百人 饺子宴

昨天下午,在鄞州区首南街道九曲社区,一场闹腾的“幸福九曲人·邻里一家亲”百家饺子宴正在上演。剁肉馅儿、和面、擀面皮儿……200余名居民齐动手,在体验包饺子乐趣的同时,感受浓浓的邻里情。(练丹妮 徐能 摄)